
 

 

 Протокол 
№  

 
 
 

 
 

гр. София,  27.03.2024 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 63 
състав, в публично заседание на 27.03.2024 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Димитрина Петрова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Валентина Христова, като разгледа дело 

номер 10891 по описа за 2023 година докладвано от съдията, и за да се 

произнесе взе предвид следното: 
 На именното повикване в 13:45 часа се явиха: 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ М. Н. Ф., редовно призован, се явява лично и с назначения 

особен представител адв. М. Д.. 

ОТВЕТНИК ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА БЕЖАНЦИТЕ (ДАБ) 

при МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ (МС), редовно призован, се представлява от 

юрисконсулт Х., с пълномощно от днес. 

За Софийска градска прокуратура, редовно уведомена, не се явява представител. 

Явява се преводачът Д. Т.. 

 

ПО ХОДА НА ДЕЛОТО 

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото. 

 

Съдът намира, че не са налице процесуални пречки, поради което  

 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. 

ДОКЛАДВА жалбата същата е срещу решение № 15245 от 23.10.2023 г. на 

председателя на ДАБ – МС, с което на жалбоподателя е отказан статут на бежанец и 

хуманитарен статут. 

ПРИЕМА за разглеждане жалбата. 

ДОКЛАДВА и ПРИЕМА депозираната административна преписка. 

Адв. Д.: Поддържам жалбата. Представям току-що предоставени ми от 

жалбоподателката епикриза от „УМБАЛСМ Н. Й.Пирогов“ ведно с амбулаторен лист 

за преглед на пациент, с копия за другата страна. Представяме ги във връзка с 

обстоятелството за несвоевременно направеното искане от нейна страна за 



предоставяне на убежище и хуманитарен статут, защото е била в много тежко 

състояние. Видно от епикризата, през януари тази година са й ампутирани пръстите на 

десния крак. 

Юрисконсулт Х.: Оспорвам жалбата. Да се приемат представените доказателства. 

Представям актуална справка относно Кралство М. от 19.01.2024 г. 

По доказателствата, съдът 

ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИЕМА представените писмени доказателства от страните. 

 

 

СТРАНИТЕ (поотделно): Нямаме доказателствени искания. Няма да сочим нови 

доказателства.   

 

СЪДЪТ предвид липсата на други доказателствени искания, намира спора за изяснен 

от фактическа страна и 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО 

Адв. Д.: Моля да уважите депозираната жалбата срещу обжалваното решение на 

председателя на ДАБ – МС. Считам, че изложените подробни съображения в жалбата 

ще бъдат подкрепени от представените и приети по делото доказателства в 

административната преписка. Считам, че са налице предпоставките за предоставяне 

на бежански и хуманитарен статут. Претендирам разноски. Моля да ми бъде издаден 

заверен препис от протокола от днешното съдебно заседание. 

Юрисконсулт Х.: Моля да отхвърлите жалбата. Причините, които са представени от 

жалбоподателката в бежанската история са от чисто семейно-битов характер. Считам, 

че не са налице предпоставките в чл. 8 от ЗУБ за предоставяне на статут на бежанец и  

в чл. 9 от ЗУБ за предоставяне на хуманитарен статут. 

 

С оглед искането на особения представител на жалбоподателката, съдът 

 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДА СЕ ИЗДАДЕ ЗАВЕРЕН ПРЕПИС от протокола, който да послужи за заплащане на 

предоставената правна помощ. 

 

СЪДЪТ обяви, че ще се произнесе с решение в законоустановения срок. 

 

СЪДЪТ определя на Д. Т. възнаграждение за извършения превод в размер на 70 

(седемдесет) лева, за която сума се издаде и връчи РКО. 

 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в13:49 часа. 

 

      СЪДИЯ: 

    

СЕКРЕТАР: 
  
 
 


